

Рецензия
на реферат по дисциплине «Акушерство и гинекология» клинического
ординатора Байрамовой А.Р. на тему: «Родовой травматизм матери»

Актуальность заявленной темы реферата, очевидна, в том, что проблема родового травматизма матери является довольно распространенной. Именно поэтому ее решением занимаются уже не один десяток лет. Несмотря на то, что техника проведения родового процесса постоянно усовершенствуется, частота акушерских травм составляет порядка 10–39% от всего количества родов. Нередко неблагоприятные отдаленные последствия оказывают сильное влияние как на репродуктивную функцию женского организма. Родовые пути женщины во время родов подвергаются значительному растяжению.

В результате этого в ряде случаев возникают повреждения тканей влагалища, промежности и шейки матки в основном носящие характер поверхностных ссадин и трещин, которые протекают бессимптомно и самостоятельно заживают в первые же сутки после родов. В других случаях, при перерастяжении тканей или в результате хирургических вмешательств, наблюдаются разрывы шейки матки, стенок влагалища и иногда могут возникнуть повреждения, опасные для жизни женщины (разрывы матки) или приводящие к длительной потере трудоспособности (моче- и кишечно – половые свищи).

Ординатор  (Байрамова А.Р.)
Руководитель ординатора  (Ивановская Е.В.)